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MAK 440 (MAK 436) IKLIMLENDIRME VE SOGUTMA (Boliim Kodu: 604, 605, 612 beraber.)

SORULAR:

1. Catalagzi Termik Elektrik Santrali'nda (CATES) giirik buhar, deniz suyu kullanilarak
yogusturulmaktadir. Deniz suyunun yogusturucudan ¢ikis sicakligr kisin ortalama 20 °C olup, debisi
18000 m>/h’dir. Bu suyu 1s1 kaynagi olarak kullanacak, 1s1 pompali bir bolgesel isitma sistemi
kurulacaktir. Is1 pompasi buharlastiricisinda, deniz suyu sicakliginin 16 °C’ye distirtilecegi ve
binalara génderilecek su sicakliginin 55 °C olacag: varsayimi ile sistemi teorik kabul ederek,

a) Kurulacak sistem ile ortalama 1s1 kaybi 18 kW olan kag konut (bina) 1sitilabilir? (10 puan)

b) Sogutucu akiskan olarak amonyak (NH;) kullanilacak olan sistemdeki 1s1 degistiricilerin ve
komporesériin giiclinii bulunuz. (15 puan)

¢) Is1 pompasi sogutma etkenlik katsayisini (COP1p) hesaplayiniz? (10 puan)

2. Klima sistemi kurulacak bir laboratuvara ait asagidaki bilgiler verilmistir:

Dis dizayn sartlari »38 °C(KT), 27 °C (YT)

I¢ dizayn sartlar : 24 °C (KT), %50 Bagil nem
Oda Duyulu Isis1 : 52700 kJ/h

Oda Gizli Isist : 13175 kJ/h

Sogutma serpantini cihaz ¢ig noktasi sicakligi 8 °C, by-pass faktorii %10’dur.
Yiizde yiiz dis hava kullamilmas1 zorunlu olan bu sistemde menfez sicaklik farki 6 °C olacaktir.

Buna gore,

a) Gerekli psikrometrik islemleri belirleyerek psikrometrik diyagramda gosteriniz. (10 puan)
b) Sogutucu kapasitesini bulunuz. (10 puan)
¢) Sogutucuda yogusan nem miktarini bulunuz. (5 puan)
d) Gerekiyorsa 1sitici kapasitesini bulunuz. (5 puan)

e) Laboratuvardan ve sogutucu serpantinden gegmesi gereken hava debilerini bulunuz. (5 puan)

3. Sekilde goriilen mahalde; saat 10:30’a kadar 20 kisi, daha sonra 35 kisi bulunmaktadir. Buna gore
giines 1s1n1m1 ve insanlardan gelen 1sinin en yiiksek oldugu giin ve saati belirleyiniz. (Diger sartlarin,
ilgili tablonun olusturuldugu kosullara uygun oldugunu varsayiniz.) (20 puan)

4. Sekilde verilen kanal sisteminde, kanal yiiksekligi her yerde 20 cm olmalidir. Buna gore dikddrtgen kesitli
kanalim diger kenar uzunluklarmi belirleyiniz. Diiz kanalin birim boyunda 0.15 mmSS, dirsekte 2 mmSS

ve ¢ikis menfezlerinde 2 mmSS basing kaybi olduguna gore vantilatdr ¢ikisindan ® no.lu menfeze
kadar olan basing kaybini bulunuz.

(Not: A’dan B’ye ve B’den C’ye gegiste basing kaybini ihmal ediniz.) (10 puan)
K
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NE Kanal | Hiz | Boy D @) ©)
L pargast | (m/s) | (m)
A 7 3.0 Debiler her ¢ikista esit ve 510 m’/h
B 6 3.5
C 5 5.0
3m’ D 5 [ 15
E S 1.5 : .
3. Soruya ait sekil. 4. Soruya ait sekil.
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Psikrometrik Diyagn;hram

(Basing 101,3 kPa = 1013 m bar = 760 mm Hg)

KLIMA ve HAVALANDIRMA
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